

La Coruña - Año XXIV - Núm. 6517

JUEVES, 26 SEPTIEMBRE DE 1940

Serrano Súñer celebró ayer una nueva entrevista con el Führer

No saben ya donde instalar a las familias que se han quedado sin hogar en Londres

LONDRES, 25.—El "Daily Mail" publica un artículo en que se recogen las impresiones de una visita a los barrios destruidos de Londres.

"Las gentes que viven entre paredes derribadas—dice el autor entre otras cosas—constituyen una muda acusación contra el Gobierno. Estas gentes no reciben más que promesas. Las comisiones que solicitan ayuda del Gobierno se suceden sin cesar, y a todas se les dice que se estudiará el caso. Sin embargo, pasan los días y no se resuelve nada. Las autoridades locales no saben ya dónde instalar a los que se han quedado sin casa por efecto de los bombardeos. Lo único que se hace con ellos es facilitarles bonos de transporte para que se vayan a provincias. Algunas casas deshabitadas han sido puestas a disposición de los que carecen de alojamiento, pero no por el Gobierno, sino por iniciativa de los particulares. El Sur de Londres se ha convertido en el Ypres de Inglaterra. Los habitantes de estos barrios de la ciudad se quejan, sobre todo, de la falta absoluta de viveres, ya que allí no llega nada y el sector se encuentra lo mismo que una región abandonada".

El director del mismo periódico pide al Gobierno que se ocupe de los problemas que crea el invierno. "Cuando lleguen las nieblas—escribe—no podremos contentarnos con las péticas declaraciones formuladas por algunos ministros, que afirman que el terómetro les ha sorprendido. Queremos que desaparezcan las medidas ineficaces tomadas por ciertos departamentos durante los primeros días de ataques aéreos. Hay que darse cuenta de que vivimos en una situación fantásticamente anormal".—(EFE).

LONDRES, 25.—El Ministerio de Aeronáutica anuncia que ha sido modificada la ración de manteca y mazamorra, a partir del próximo lunes. Como medida de precaución, dice el ministerio—y con objeto de conservar las existencias, se ha decidido restringir el racionamiento de dos onzas semanalmente por persona, en lugar de cuatro.

La "Gazeta del Pueblo" informa que hasta ahora no han podido restablecer los ingleses la comunicación por cable submarino entre Gibraltor y Malta.—(EFE).

Los franceses intensificaron ayer los bombardeos contra Gibraltar

Se han producido numerosos incendios

ALGECIRAS, 25.—A las dos cuarenta de la tarde se ha presentado una escuadrilla de seis aviones que despegó sobre Gibraltar varias bombas. Nuevas escuadrillas volvieron a las anteriores, haciendo constante el bombardeo. Los antiaéreos han abierto una espesa cortina de fuego, pero la altura a que operan los atacantes impide toda eficacia en la defensa.—(CIPRA).

ALGECIRAS, 25.—A las quince veintidós de la tarde continúa el bombardeo sobre Gibraltar, con intensidad extraordinaria. En estos momentos se arrojan en paracaidas los pilotos de un avión que tocó por los antiaéreos, casi expuesto en llamas. Lanchas rápidas de la Marina española salen a recoger a los aviadores si caen en aguas españolas. Otro aparato, al parecer averiado se aleja con alguna dificultad hacia el Estrecho. Los restantes prosiguen el bombardeo.—(CIPRA).

ALGECIRAS, 25.—A medida que avanza la tarde crece el intensidad el bombardeo de Gibraltar. Vengadas de aviones, en número elevado, mantienen el ataque. Muchas aviones se lancan en picado sobre los objetivos. Sus artilleros se lanzaron



LA ESTANCIA DEL SEÑOR SERRANO SUNER EN BERLÍN.—Al regresar a Berlín, el señor Serrano Súñer, acompañado por von Ribbentrop, pasó revista a las tropas que le rindieron honores

(Foto CIPRA).

LOS INGLESES SE RETIRAN DE DAKAR

Ra sido cortado el cable entre Malta y Gibraltar

Fracasaron seis intentos de desembarco

Doscientos muertos entre la tropa y la población civil francesa

LONDRES, 25.—El Ministerio de Información anuncia oficialmente que el general De Gaulle y las fuerzas británicas que le apoyaban, van a retirarse de Dakar.

En un comunicado que se publica esta noche, se hace una extensa exposición sobre los acontecimientos que precedieron al ataque dirigido contra el citado puerto del África occidental francesa, y se añade lo siguiente:

"Las fuerzas de De Gaulle intentaron efectuar un desembarco que no se logró, y cuando se hubo comprobado que solo una operación de guerra de más importancia, podría producir la calda de Dakar, se acordó suspender las hostilidades, porque nunca ha sido intención del Gobierno de S. M. Británica emprender operaciones bélicas contra los franceses que consideran un deber obedecer las órdenes del Gobierno de Vichy. El propio general De Gaulle no ha querido ser causa de que se produzcan efusiones de sangre entre sus compatriotas. Por lo tanto, las fuerzas que tomaron parte en estas operaciones van a ser retiradas de la región de Dakar".—(EFE).

+ + +

VICHY, 25.—Se poseen informes complementarios sobre lo ocurrido en Dakar. El primer ataque fué realizado por los aviones ingleses contra las bocaneras de costa francesas y contra el acorazado francés, en reparación "Richelieu" que fué llevado a Dakar después del ataque británico contra Mers-el-Kebir. La artillería de costa respondió inmediatamente a la agresión y abrió fuego contra el enemigo. Los bombarderos franceses también se lanzaron al espacio y acercaron a las unidades navales británicas. Un crucero inglés fue tocado por una bomba de gran calibre. A las once de la noche los ingleses reenviaron la agresión y bombardearon la ciudad con los cañones de largo alcance. Entre la población civil y las tropas hay gran número de muertos y heridos. Según las informaciones recibidas hasta el momento, sesenta y cinco personas civiles han resultado muertas y 229 heridas. Ciento veinte marinos y soldados franceses fueron muertos. Se sabe también que entre los soldados franceses hay 133 heridos.

Los aviadores franceses lograron derribar tres aviones británicos. Según noticias posteriores al número total de muertos registrados hasta ahora es de 300.—(EFE).

SEIS INTENTATIVAS DE DESEMBARCO

VICHY, 25.—Respecto al ataque aéreo de que ha sido objeto Gibraltar, se sabe que diez bombas cayeron en los muelles del puerto, dos de los cuales explotaron en el muelle principal. Una bomba más explotó en medio de una batería antiaérea y mató a dos de sus cañones. Dos bombas más estallaron en la Punta Europa, y otras dos en el aeródromo. Cinco cayeron en el campo de Gibraltar, y tres en una roca cerca de un puesto de guardia. Durante la noche se oyó un fuerte ruido, y al amanecer al "Reichstag".—(EFE).

(Continúa en cuarta plana)

Estados Unidos y la guerra

EVANSVILLE (INDIANA) 25.—El as de la aviación norteamericana durante la Gran Guerra, Edward Rickenbacker ha declarado en una entrevista a los periodistas:

"Si Gran Bretaña puede sostenerse durante todo el invierno, los Estados Unidos entrarán en la guerra en la primavera. Personalmente soy opuesto a esta determinación, pero la realidad de los acontecimientos es demasiado fuerte para impedirla".—(EFE).

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos: Redacción, 1177-1594; Admón., 1542

En los círculos políticos alemanes se habla de una conferencia conjunta de Von Ribbentrop, Ciano y el ministro español

BERLÍN, 25.—Después de la conferencia celebrada por el señor Serrano Súñer con el Führer, ha sido facilitado el siguiente comunicado:

A mediados de hoy, el Führer ha recibido en la nueva Cancillería al ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, con asistencia del ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop. La entrevista fue muy extensa".—(EFE).

+ + +

BERLÍN, 25.—En la entrevista entre el canciller alemán y el ministro de la Gobernación de España, se ha celebrado en la nueva Cancillería y ha durado cerca de una hora.—(EFE).

+ + +

BERLÍN, 25.—Por teléfono, de la Redacción de la Agencia EFE).—En los círculos políticos de esta capital se sigue con gran interés y expectación la actividad política y diplomática que está desplegando el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, después de su visita a la capital de Italia.

En relación con toda esta gran actividad, no se descarta la posibilidad de una próxima visita a la capital del Reich del ministro italiano de Asuntos Exteriores, Conde Ciano.

También en estos mismos círculos políticos alemanes, se rechaza una posible conferencia conjunta de los ministros señores Serrano Súñer, Von Ribbentrop y Conde Ciano.—(EFE).

La guerra en África

ROMA, 25.—Quartel General de las fuerzas aéreas italianas. Comunicado:

La aviación italiana bombardeó Túnez con bombas explosivas, alcanzando los hospitales grecos y militares, y en particular un hospital de la Cruz Roja. Hay que lamentar 15 muertos y 10 heridos. Un avión enemigo fue derribado por las baterías de la D. C. A. Otra avión italiano alzado arrojó bombas sobre el resto de Túnez, causando algunos heridos entre la población civil y algunas daños materiales.

En el África oriental italiana bombarderos aéreos bombardearon los edificios militares y administrativos militares de Dabú (Kenya), un importante y destacable centro económico situado en los alrededores de Nairobi y grupos de las provincias del Cuernavaca. Al Norte de Gálata (Oriente) se realizó un ataque similar a Nairobi, causando varios heridos y daños materiales.

En el África oriental italiana bombarderos aéreos bombardearon los edificios militares y administrativos militares de Dabú (Kenya), un importante y destacable centro económico situado en los alrededores de Nairobi y grupos de las provincias del Cuernavaca. Al Norte de Gálata (Oriente) se realizó un ataque similar a Nairobi, causando varios heridos y daños materiales.

Yakasas secundadas de la aviación italiana atacaron por tierra, el día 22, al aeródromo de Sennar (Etiopía) en Abisinia, por lo que se han perdido aviones. En un segundo ataque efectuado hoy por grupos de aviones, se han destruido los aviones norteamericanos que habían establecido su base en el campo. Otros aviones norteamericanos efectuaron recorridos nocturnos sobre Dabú, causando numerosos heridos y daños materiales.

Los aviones norteamericanos establecidos en Nairobi y en el campo de Túnez, en el que se realizó un ataque de los aviones norteamericanos, causando numerosos heridos y daños materiales.

NAIROBI (KENYA), 25.—Comunicado sobre el Quartel General británico:

Yakasas secundadas de la aviación italiana atacaron por tierra, el día 22, al aeródromo de Sennar (Etiopía) en Abisinia, por lo que se han perdido aviones. En un segundo ataque efectuado hoy por grupos de aviones, se han destruido los aviones norteamericanos que habían establecido su base en el campo. Otros aviones norteamericanos efectuaron recorridos nocturnos sobre Dabú, causando numerosos heridos y daños materiales.

Los aviones norteamericanos establecidos en Nairobi y en el campo de Túnez, en el que se realizó un ataque de los aviones norteamericanos, causando numerosos heridos y daños materiales.

Yakasas secundadas de la aviación italiana atacaron por tierra, el día 22, al aeródromo de Sennar (Etiopía) en Abisinia, por lo que se han perdido aviones. En un segundo ataque efectuado hoy por grupos de aviones, se han destruido los aviones norteamericanos que habían establecido su base en el campo. Otros aviones norteamericanos efectuaron recorridos nocturnos sobre Dabú, causando numerosos heridos y daños materiales.

Los aviones norteamericanos establecidos en Nairobi y en el campo de Túnez, en el que se realizó un ataque de los aviones norteamericanos, causando numerosos heridos y daños materiales.

Yakasas secundadas de la aviación italiana atacaron por tierra, el día 22, al aeródromo de Sennar (Etiopía) en Abisinia, por lo que se han perdido aviones. En un segundo ataque efectuado hoy por grupos de aviones, se han destruido los aviones norteamericanos que habían establecido su base en el campo. Otros aviones norteamericanos efectuaron recorridos nocturnos sobre Dabú, causando numerosos heridos y daños materiales.

Septiembre

26

Jueves

Santos Cipriano
y Justina

NUESTRA SOCIEDAD

BODAS—En el altar de Nuestra Señora de la Merced, de la iglesia parroquial de San Jorge, primera vez adorada, se celebró el enlace de la señorita Mercedes R. Ramírez con don Jesús Sams y García de Paredes. Actuaron de padrinos el sacerdote de novio don Gabriel Pita da Veiga, sobrino del novio, y doña Gloria Rodríguez de Carvera, hermana de la novia.

Fueron testigos, don Antonio Carvera, don José Molina, don Teodoro Bermejo, don Javier García de Paredes y don José Mora.

Los novios salieron para Madrid, Palma de Mallorca y otras capitales.

VIAJEROS—Después de pasar el verano en nuestra ciudad regresaron ayer a Madrid el ex director general de los Repartos y del Notariado, don Manuel Fernández Barrón, su esposa y sus hijas María Cristina, Carmen y Beatriz.

También salió para Madrid doña María Alonso, viuda de Madariaga, y su hija política, la señorita viuda de Madariaga.

Se encuentra en La Coruña el diplomático don Leopoldo Pérez Muñoz que brevemente visitará a su cargo en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Organizadas por la institución benéfica "El Ángel de la Guarda", se celebraron dos funciones teatrales con gran éxito. El público respondió abriendo el coliseo y tributando cortifios aplausos a los intérpretes y especialmente a doña Angustia R. de Soto por su infatigable labor en favor de los desvalidos.

Un obreto resultó con buenas de prendas reservado al teatro una cabina de condensación de energía eléctrica.

Diversos asuntos de trámite fueron aprobados en la sesión de Gestión provincial.

HOY

Reunión en el Ayuntamiento. Llegaron al puente cornudo el "Duce" y el "Mundo Artesanal" con bastante carga general.

Ejemérides del dia

1781—Murió Lord Byron.
1784—Murió Fray Benito Jerónimo Feijoo.
1862—Fue destituida Isabel II.
1863—Murió el autor español del célebre, Antonio Moreno.

El proyectil más grande del mundo

La industria bélica del mundo ante-
no ha hecho en estos últimos meses
mucha progresos y las armas que hoy
se construyen, especialmente cohetes
y obuses, tienen una potencia y un alcance
nunca visto en el pasado. Si embargo el proyectil más grande hasta
ahora fabricado no ha salido de
una fábrica de Europa o de América,
sino de una fábrica de Mukden, en
el Extremo Oriente. Actualmente este
proyecto, para el cual, empero, no se
ha construido todavía el arma que
puede emplear, se levanta con ho-
mos a 23 metros de altura como mo-
numento a la memoria de los soldados
japoneses caídos en la guerra
contra Rusia. El proyectil sirve, ad-
emás, como señal a los pilotos de
misión en el Extremo Oriente.

TEATROS**LA FUNDACIÓN BENÉFICA DEL "ÁNGEL DE LA GUARDA"**

Ayer tarde y noche, en el estudio se-
gundo de la institución benéfica "El
Ángel de la Guarda", se realizó en sesiones
en el Teatro Principal de Oviedo, Interven-
timiento benéfico de políticos y grandes
personajes, amigos de Modesto Ruiz y Pe-
dro Fernández, "Miguel Fernández".

La asistencia de todos los inter-
vinientes fue extraordinaria, ya que
no se habían hecho invitaciones, ya que
los invitados llegaron solos. Ofrecieron
los presentes durante la noche de la
fundación de la hermosa institución
dicha Ángela R. de Soto, que hizo una

sa Murcia González, viuda del alfé-
rez don Evaristo Ciudad Buitrago, pa-
rticular de un amanecer de pen-
siones.

La Coruña, 24 de septiembre de 1940

MAREAS PARA HOY

Pleamar: a las 11:01 horas, 274
metros; a las 23:45 horas, 296 metros.

Bajamar: a las 4:40 horas, 154 me-
etros; a las 17:23 horas, 155 metros.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Habiendo fallecido el médico Jefe de la ambulancia y vocal de la Junta Directiva don Ernesto Villaverde y Rodríguez
P. de la Cruz Roja, las demás enfer-
meras de esta Cruz Roja, asistieron a su se-
pulcro, que tendrá lugar hoy, 28, a las doce
horas, en la Iglesia de PP. Dominicos, en
la que se oficiará misa, así como a las non-
ras fúnebres en día que se celebren en el
que comunicarse por medio de la Prensa.

Los camilleros se presentarán uniforma-
dos. — El presidente.

POLIFONICA "EL ECO"

Tendiente que cantar mañana, viernes
esta Polifónica, como orzoso oficial de
Enero. Ayuntamiento, en la función solem-
ne que celebrarán a las ocho de la no-
che en la Iglesia de PP. Dominicos, dedi-
cada a la Virgen de la Paz. — Parroquia de

La Coruña, se roza a todos los efectos
que celebrarán hoy, jueves, a las ocho, a
local social con objeto de verificar si es
correcta general.—La Junta.

COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES

Propuesta de colegiados.—Para conocimien-
to de los interesados, se advierte que
por orden de la Superioridad se instruirán
expedientes de rebeldía a aquellos colegia-
dos que dentro del actual mes no pre-
senten su documentación relacionada con la
descargada político-social.

CUPÓN DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer resultó pre-
miado el número 781.

TEMPERATURAS

La máxima de ayer en La Coruña fue de
14 grados a las 8, y la mínima, de 14 a
las 5:30.

EL PUERTO

Entraron: "San Juan II", de los Alfaques
(San Carlos de la Rápida) y Cádiz, con sa-

CARTELERA DE ESPECTACULOS**TEATRO ROSALIA CASTRO**

HOY - Acontecimiento

EL CAPITAN BLOOD

En español)

Adenda: Estreno de Actitudades UFA

Nota.—Debido al largo retraso de
esta película, las funciones darán com-
ienzo a las 18:30, 19:30, 8 y 10:45

BAHADO: ESTRENO EN ESPAÑOL**BAJO DOS BANDERAS****KIOSCO ALFONSO**

— HOY —

ALTO: 4, 5, 8 y 11

BAJO: 1'40, 2'15, 2'15 y 10:45

EL SECRETO DEL CASTILLO

VIROÑA BREU - COLLIN CLAVE

ADMESAS:

"ACTUALIDADES UFA"

En español)

LA TERRAZA

MES COLUMBIA

HOY: A las 4, 6, 8, 10 y 10:45

PROGRAMA ESTRELLADO EN DIARIO

LA DANZA DE LOS RICOS

Por George East y Jean Duvivier.

Adenda: ACTUALIDADES UFA

GRAN CINE CORUNA

HOY: A las 8, 10 y 10:45

La intriga policial "Metro"

Ojos que matan

Edmond Lowe - Virginia Bruce

Y-A-V-O-Y

4-8-8-10:45

Clases de

LA MELODIA DE BROADWAY

Música musical

HAN BAPTIZADO A UN HOMBRE

ACADEMIA - COLEGIO GALICIA

PLAZA MAESTRO MATO

INTERNAU MEDIOFONDISTAS EXTERNAU

Primera Excellence - Bachillerato - Comercio - Enseñanza de Estado.

PLAZAS LIMITADAS

Las clases comenzarán en octubre de 1940.

Primer Bachillerato en 1940 al resto de Bachillerato.

Primer Bachillerato



Los submarinos alemanes llevan hundidas 3.120.000 toneladas de buques ingleses

La aviación italiana echó a pique otro sumergible británico

BERLÍN, 26.—Con ocasión del cincuentenario de la nueva arma submarina alemana, el comandante en jefe de la Marina de guerra, almirante Baader, ha dirigido una Orden del día, en la que declara que en la noche contra Inglaterra, el submarino alemán juega un papel importante. "Our" nuestra suprema finalidad sea siempre mantener la confianza que el pueblo alemán ha depositado en vosotros, en vuestra fuerza y en vuestra victoria". La D.N.B. sabe que en la guerra económica entre Alemania e Inglaterra, los submarinos alemanes han hundido, hasta ahora, tres millones cien veinte mil toneladas. Han sido hundidos los siguientes barcos de guerra, por los submarinos alemanes: buque de línea "Royal Oak", portaviones "Courageous", seis destructores, varios submarinos y torpedos, los cruceros auxiliares "Andania", "Dalmacia", "Dunvegan Castle", "Boscombe" y "Transylvania". Además han sido hundidos gran número de barcos de vigilancia, de convoyes de barcos de pesca armados, los buques de línea "Nelson" y "Barham", así como el crucero "Belfast", han sido muy seriamente dañados y puestos fuera de servicio para cierto tiempo. (EFE).

ROMA, 26.—La Agencia Stéfan comunica que la aviación italiana ha hundido otro submarino inglés.

Un avión torpedo italiano divisó durante un vuelo de reconocimiento un submarino enemigo. Inmediatamente avisó por radio a su base y al cabo de una hora hicieron su aparición dos nuevos aviones torpedos, provistos de bombas antisubmarinas de profundidad que alcanzaron al sumergible enemigo después de una hora de vuelo. Los aviadores italianos lanzaron sus bombas y pudieron comprobar al poco tiempo el éxito seguro de su acción, ya que sobre la superficie del mar hizo su aparición una inmensa mancha de aceite, en el lugar donde se hundió el submarino. (EFE).

Nota de la Agencia Efe

El pasado día 23 publicó "Il Tevere" de Roma, y fué reproduuida en extenso por la Prensa española, una carta que, con la firma de Churchill, fué dirigida a Negrín el 20 de abril de 1937. Se nos comunica ahora que dicha carta es de Lord Churchill y no de mister Winston Churchill. (EFE).

Valencia concierta un empréstito de nueve millones de pesetas para obras

El "Día de la Raza", en Zaragoza, tendrá resonancia internacional

VALENCIA, 26.—Un empréstito de nueve millones de pesetas han concertado la Diputación provincial y el Monte de Piedad y Caja de Ahorros. Esta cantidad será destinada exclusivamente a la realización de un plan de obras públicas que ha de remitir efectos y rápidamente el próximo año. (EFE).

ZARAGOZA, 26.—Las fiestas del País en el año del centenario prometen alcanzar una solemnidad y brillantez jamás conocidas. Zaragoza se prepara febrilmente estos días para recibir a los miles de peregrinos que llegarán con motivo de las fiestas. El programa organizado por el Ayuntamiento es verdaderamente interesante y suggestivo. Las fiestas de la Hispanidad, el día de la Raza, tendrán este año resonancia internacional. Las personalidades más relevantes de la vida española y las representaciones del cuerpo diplomático se reunirán ese día en Zaragoza. (EFE).

MADRID, 26.—El ministro vicepresidente del partido, el delegado nacional de sindicatos, el jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial de sindicatos, participarán en el acto inaugural de la Casa Sindical comarcal de San Lorenzo, del Ejercicio que se celebrará el próximo domingo. Entre los sindicatos, adscritos a F.E.T. y de las Juntas y a las milicias de los sindicatos y unidades de trabajo, se concentrarán unos 6.000 hombres. Los dirigentes de las jerarquías serán retransmitidos a toda España por Radio Nacional.

Habrá plenario del delegado sindical provincial; después el jefe pro-

ALEJANDRIA, 26.—Comunicado de las fuerzas navales británicas: "En las primeras horas del día de ayer nuestras unidades atacaron de nuevo, y con éxito los objetivos de la región de Sidi Barrani. Durante el bombardeo se observó un gran incendio, acompañado de una serie de explosiones. Dos horas después se vió que seguía el incendio". (EFE).

OTTAWA, 26.—El ministro de Marina, Mac Donald, ha anunciado esta tarde a los periodistas que el crucero mercante armado "Prince Robert", ha capturado al mercante alemán "Wesser", en las inmediaciones de Manzanillo, en la costa de México. El "Wesser" desplaza 9.197 toneladas y ha sido remolcado hacia el Canadá. El "Prince Robert" es un buque de guerra auxiliar canadiense que desplaza 6.892 toneladas. (EFE).

Las zonas principales de la guerra, según el "Popolo di Roma"

RÓMA, 26.—El "Popolo di Roma" señala que la guerra tiene actualmente dos zonas principales: el Mar del Norte, donde las fuerzas alemanas combaten el centro económico, político y marítimo del imperio inglés y el Mediterráneo, donde han sido concentradas fuerzas marítimas inglesas. La concentración de fuerzas inglesas en el sector oriental del Mediterráneo—dice el diario—se realiza al precio de una disminución de las fuerzas concentradas en Gibraltar. Está claro que el principal punto de apoyo británico está en esta fuerza naval del Mediterráneo, fuerza que sirve de sostén al Imperio. La guerra en el Mediterráneo juega un papel decisivo. La Marina y la aviación de Italia hacen notar su presencia sobre los buques ingleses, cada día de forma más intensa. La acción del cuerpo expedicionario italiano en Egipto no tiene una finalidad separada sino que tiene a acortar las distancias y llevar hacia Levante ya que sobre la superficie del mar hizo su aparición una inmensa mancha de aceite, en el lugar donde se hundió el submarino. (EFE).

Francia utiliza gran cantidad de nueces para la fabricación de un excelente aceite de mesa que suple al de oliva. He aquí un molino acelerado en la región de Clermont, al que ese muchacho echa las nueces previamente trituradas

(Foto CIFRA)

Las tropas japonesas que desembarcaron en Haiphong, han llegado hasta Langson (Indochina)

Roosevelt es el responsable de la tirantez entre Estados Unidos y Japón, según la prensa de Tokio

TOKIO, 26.—El Mando del cuerpo expedicionario japonés destinado a China del Sur comunica que el desembarco de tropas niponas en Haiphong ha terminado esta mañana, sin incidentes. (EFE).

TOKIO, 26.—Se reciben noticias que las tropas niponas desembarcadas en Kaiphong, han iniciado ya su avance hacia el interior del país. (EFE).

SHANGHAI, 26.—El cuartel general de las fuerzas armadas japonesas de China del Sur anuncia que las tropas niponas que desembarcaron el miércoles en los alrededores de Haiphong, en la Indochina francesa, han ocupado hoy Langson, punto terminal de la línea ferroviaria de Hanoi a la frontera china. Antes de la ocupación se llegó a un acuerdo entre las fuerzas japonesas y las francesas. (EFE).

TOKIO, 26.—Yomiuri Shimbun dice que Roosevelt es el responsable de la tirantez en las relaciones de Estados Unidos con Japón. La política japonesa trata sólo de crear un nuevo orden en Asia, pero no amenaza la seguridad de América. La actitud yanqui es incomprendible. (EFE).

WASHINGTON, 26.—Como parte de su programa nacional de defensa, los Estados Unidos han decidido prestar a China 25 millones de dólares por medio de dólares el total de los créditos concedidos a China durante estos últimos años. El nuevo empréstito será e impensable con la venta por China de tungsteno a los Estados Unidos. (EFE).

CHUNG-KING, 26.—De fuentes competentes se sabe que China no tiene todavía en su poder las relaciones con el Gobierno de Vieja, porque la situación actual en Indochina da indicaciones de hostilidades abiertas. Las tropas chinas no han sido invitadas a cruzar la frontera, más que para el caso en que la situación se agrave. (EFE).

TOKIO, 26.—La Agencia General anuncia que el ex viceministro de Hacienda y representante en la Oficina de Comercio Exterior, José María Martínez, es designado para sustituir al embajador

Exito de Pericás, en Madrid

Rafaelillo, mejora

MADRID, 26.—Con media entrada seguidamente y tiempo muy desapacible se ha celebrado la primera corrida de toros de la temporada oficial. Se lidiaron reses de Francisco la Chica, antes de Braganza, que han estado bien presentadas.

Nicanor Villalba, voluntarioso y valiente en todo momento, no acertó a matar con su acomodamiento y velocidad y efecto a su primer toro. En su segundo, al intentar pararse y saltarse con su clavado estribi, en un malentendido con la mano derecha, resultó premiado por una manga, que lo arrancó del cercado. A su tercero y cuarto, ambos matólos con su espada. En su quinto, le tocó un toro de gran tamaño y belleza, que se quedó quieto y se correspondió bien con el torero. (EFE).

Pericás, en su segundo, si que hizo una faena de muerte, sensiblemente magnífica. Al tempar la gran faena con media buena estocada, el público pidió unanimousemente que la diese la vuelta del toro, que el presidente concedió.

Pascual Marqués, que confirmaba en Madrid su alternativa, luchó contra el viento, como sus compañeros, y con las malas condiciones de los toros que le correspondieron. Pese a ello, en su primero consiguió sacar tres pases naturales y uno de pecho, muy meriticios. Remató su buena faena con un plumaazo y media estocada. (Aviación y Vuelta). En su segundo mató con voluntad y eficacia, y estuvo breve con la espada, y también oyo palmas. (CIPRA).

(EFE).

MADRID, 26.—Hoy no ha sido tan variado el apetito al destino Rafaelillo, pero el clima general es, afortunadamente, muy satisfactorio, pudiéndose observar como pasó el peligro que durante unos días ha amenazado la vida de este torero. El herido se encuentra mucho más tranquilo y animado. (CIPRA).

(EFE).

BARCELONA, 26.—Ha quedado formado el cartel para la corrida a beneficio de los hermanos de la Legión, el día 1 de octubre, en la Monumental. Intervendrán Marcial Lallana, Barrera, Curro Caro y Belmonte. La banda de la Legión viajará a Barcelona con corte motivado. (CIPRA).

(EFE).

BARCELONA, 26.—Para el próximo domingo se anuncia una corrida con ocho toros de una ganadería gaditana, para Chilenel, Barrera, Ortega y Lamez que debutará. (CIPRA).

GLOSAS BREVES

Dios ha querido—y sus designios son siempre providenciales—que la Compañía de Jesús pudiese celebrar en España, en su solar natio, el cuarto centenario de su fundación por aquél soldado español y Caballero andante del ideal divino que fue Isidro de Loyola.

Nueve años antes de cumplirse esta fausta efemérides, un gobierno hechura y horma de un régimen antiespañol, y derrotado por una mayoría de votos forjada en la fuerza electoral, la disolución de la Compañía de Jesús. Y fue la Compañía de Jesús el único instituto religioso establecido en España que mereció el honor y la gloria de esta saudosa e injusta proscripción.

Parcen entonces, por la proximidad de la fecha histórica que hoy se conmemora, que la Compañía de Jesús no tenía la dicha de poder solemnizar en su tierra natal los cuatrocientos años de su fecunda existencia, pero la voluntad suprema de Dios se impuso y, valiéndose de la espada victoriosa de un Caudillo cristiano, barrió del suelo español al régimen vitandio y a sus representantes y restauró la España católica, campeona de la Contrarreforma, de la que fué punto decisivo la orden ignaciana. Y así, por ese destino divino, puede festejarse hoy en nuestra nación el cuarto centenario de la Compañía.

Cuatro siglos de vida... y cuantos años de lucha frente a la persecución! Dos veces la expulsión decreta en España a instigación de los poderes eclesiásticos, pero las dos veces efímera, sin valor de permanencia y continuidad. Y es que si en algún país del mundo ha de mantenerse la Compañía de Jesús y consolidarse y perpetuarse a través de todas las vicisitudes, es en España, patria de Ignacio de Loyola, de Francisco de Javier y de Francisco de Borja; los tres píndoles de la Institución y simbólos del espíritu militante, misionero y evangeliizador de la Orden.

COZANES.